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ΜΑΘΗΣΙΑΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 

Μαθησιακά Αποτελέσματα 
 

Ο/Η  φοιτητής/τρια θα είναι σε θέση μετά το τέλος του μαθήματος να: 

1. αξιολογεί τον ασθενή επιλέγοντας την κατάλληλη μέθοδο για συστηματική καταγραφή των ευρημάτων γνωρίζοντας τα 

αντίστοιχα πλεονεκτήματα και περιορισμούς,  

2. καταγράφει τα αντικειμενικά ευρήματα του ασθενούς διαμέσου έγκυρων και αξιόπιστων μεθόδων αξιολόγησης, 

3. διαθέτει τις απαραίτητες δεξιότητες και να επιλέγει τις κατάλληλες ανά περίπτωση κλινικά εφαρμόσιμες τεχνικές και ειδικές 

δοκιμασίες αξιολόγησης,  

4. επιλέγει τις μεθόδους και τα μέσα υψηλής τεχνολογίας προκειμένου να ερμηνεύει τον πόνο και τα λειτουργικά ελλείμματα 

με αυτοπεποίθηση, 

5. εκτιμά τα συμπτώματα και τα ευρήματα του ασθενούς σε σχέση με το είδος και το στάδιο του προβλήματος, καθώς τα λοιπά 

ψυχοπνευματικά χαρακτηριστικά του ασθενούς για να τεθούν οι στόχοι της αποκατάστασης, 

6. αναπτύσσει έναν ολοκληρωμένο κλινικό συλλογισμό που θα οδηγήσει στον εντοπισμό του αιτίου, τον υπολογισμό του 

μεγέθους του προβλήματος και στην εξατομίκευση των στόχων ενός προγράμματος φυσικοθεραπείας, 

7. αξιολογεί έγκυρα και αξιόπιστα τις αισθητηριακές (πόνο, αισθητικότητα, ιδιοδεκτικότητα κλπ) διαταραχές,  τη στάση και την 

ισορροπία του ασθενή, 

8. αξιολογεί έγκυρα και αξιόπιστα τις διαταραχές της μυϊκής λειτουργικής ικανότητας (δύναμη, αντοχή, ελαστικότητα, εύρος 

κίνησης κλπ) του ασθενή, 

https://eclass.uop.gr/courses/2675/
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ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ 

Α. Περιεχόμενα θεωρητικού μέρους του μαθήματος. 
Ενότητα 1. Εισαγωγή στην έννοια της φυσικοθεραπευτικής αξιολόγησης. 

Η έννοια και η σπουδαιότητα της φυσικοθεραπευτικής αξιολόγησης. Στόχοι της φυσικοθεραπευτικής αξιολόγησης.  
Ανασκόπηση γενικής αξιολόγησης (ιστορικό ασθενούς, παρατήρηση, ψηλάφιση, φυσική εξέταση κλπ)  
Διαφορές της Φ/Θ αξιολόγησης από την ιατρική διάγνωση. 
Σημεία κλειδιά στη Φ/Θ αξιολόγηση που απαιτούν άμεση παραπομπή στον ιατρό 
Ο ρόλος της διαφοροδιάγνωσης στη Φυσικοθεραπεία 
Τρόποι και μέθοδοι καταγραφής των στοιχείων που αξιολογούνται 
Επιστημονική τεκμηρίωση των τεχνικών και μέσων αξιολόγησης γενικά στη Φυσικοθεραπεία 

 

Ενότητα 2. Κλινικός συλλογισμός και επίλυση προβλημάτων Ι. 
Εισαγωγή στη διαδικασία του κλινικού συλλογισμού και της λήψης αποφάσεων στην φυσικοθεραπεία. 
Μοντέλα λήψης αποφάσεων, συλλογιστική και στρατηγική επίλυσης προβλημάτων. 
Αναγνώριση προτύπων κατά τη διαδικασία του κλινικού συλλογισμού 
Η σημασία της κατηγοριοποίησης των ασθενών 

 

Ενότητα 3. Κλινικός συλλογισμός και επίλυση προβλημάτων ΙΙ. 
Θεωρητικές προσεγγίσεις του κλινικού συλλογισμού και της λήψης αποφάσεων στη φυσικοθεραπεία.  
Η υποθετικό-παραγωγική προσέγγιση. 
Επαγωγική ή ενορατική προσέγγιση 
Ενσωμάτωση γνώσης – συλλογισμού 

 

Ενότητα 4. Κλινικός συλλογισμός και επίλυση προβλημάτων ΙΙΙ. 
Τεχνικές εκμάθησης κλινικού συλλογισμού 
Διαφορές κλινικού συλλογισμού σε διαφορετικές κατηγορίες ασθενών (μυοσκελετικά, νευρολογικά, καρδιοαναπνευστικά, κλπ 
προβλήματα) 
Η σχέση φυσικοθεραπευτή – ασθενή κατά την αξιολόγηση 
Προβλήματα επικοινωνίας με τον ασθενή.  
Προχωρημένες τεχνικές εξόρυξης δεδομένων (neural networks) στην αξιολόγηση του ασθενή και ο ρόλος τους στη λήψη 
αποφάσεων 

 

Ενότητα 5. Υποκειμενική αξιολόγηση. Αξιολόγηση του πόνου 
Μέσα που παρέχονται στον φυσικοθεραπευτή για την εφαρμογή υποκειμενικής αξιολόγησης (λήψη του ιστορικού, 
συμπλήρωση ερωτηματολογίων, κλίμακες πόνου, παρατήρηση, κλινική εικόνα).  
Αξιολόγηση οξύ και χρόνιου πόνου 
Οργανικός και μη-οργανικός πόνος  
Επιμέρους διαστάσεις και μηχανισμοί του πόνου 
Κλινικοί και επιστημονικοί (εργαστηριακοί) τρόποι και μέθοδοι αξιολόγησης του πόνου,  
Επιστημονική τεκμηρίωση των τεχνικών και μέσων αξιολόγησης πόνου και συλλογής υποκειμενικών δεδομένων, αξιοπιστία και 
εγκυρότητα. 
 

Ενότητα 6. Συλλογή αντικειμενικών ευρημάτων. 
Μέθοδοι και τεχνικές συλλογής αντικειμενικών ευρημάτων (επισκόπηση, ψηλάφηση, ακρόαση, κίνηση, νευρολογική εξέταση, 
ειδικές δοκιμασίες, κλπ). Κριτήρια επιλογής τους στην Φ/Θ αξιολόγηση 
Επιστημονική τεκμηρίωση των παραπάνω τεχνικών και μέσων συλλογής αντικειμενικών ευρημάτων, αξιοπιστία και 
εγκυρότητα.  

 

9. επιδεικνύει σύγχρονες μεθόδους και τεχνικές, τόσο κλινικές όσο και με τη χρήση της προηγμένης τεχνολογίας, στην 

αξιολόγηση του ασθενή,  

10. εκτιμά τα αποτελέσματα της αξιολόγησης για ταχύτατη λήψη αποφάσεων και οργάνωση θεραπευτικού πλάνου σε 
συγκεκριμένα περιστατικά ασθενών. 

Γενικές Ικανότητες 
 
Αναζήτηση, ανάλυση και σύνθεση δεδομένων και πληροφοριών, με τη χρήση και των απαραίτητων τεχνολογιών  
Προσαρμογή σε νέες καταστάσεις 
Λήψη αποφάσεων 
Αυτόνομη εργασία 
Ομαδική εργασία 
Προαγωγή της ελεύθερης, δημιουργικής και επαγωγικής σκέψης 
Εργασία σε διαπολιτισμικό περιβάλλον 
Παραγωγή νέων ερευνητικών ιδεών 
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Ενότητα 7. Αξιολόγηση της όρθιας στάσης, της βάδισης (φυσιολογικής και παθολογικής), της 
ισορροπίας.  
Αξιολόγηση της στάσης και αποκλίσεις από το φυσιολογικό. Κλινικοί και επιστημονικοί (εργαστηριακοί) τρόποι και μέθοδοι 
αξιολόγησης της στάσης  
Αξιολόγηση ισορροπίας και κλίμακες αξιολόγησης. Κλινικοί και επιστημονικοί (εργαστηριακοί) τρόποι και μέθοδοι της 
ισορροπίας 
Αξιολόγηση της βάδισης. Κλινικοί και επιστημονικοί (εργαστηριακοί) τρόποι και μέθοδοι αξιολόγησης της βάδισης  
Επιστημονική τεκμηρίωση των κλινικών και εργαστηριακών τεχνικών και μέσων αξιολόγησης στάσης, ισορροπίας και βάδισης 
που χρησιμοποιούνται στη Φυσικοθεραπεία, αξιοπιστία και εγκυρότητα. 

 

Ενότητα 8. Αξιολόγηση Μυϊκής Λειτουργικής Ικανότητας Ι.  
Αξιολόγηση της δύναμης και αντοχής του ασθενή. Κλινικοί και επιστημονικοί (εργαστηριακοί) τρόποι και μέθοδοι αξιολόγησης 
της δύναμης και αντοχής καθώς και της μυϊκής απόδοσης. 
Αξιολόγηση δύναμης και αντοχής μέσω της αξιολόγησης της εγκάρσιας διαμέτρου μυών με χρήση διαγνωστικού υπερήχου και 
μέσω της χρήσης ηλεκτρομυογράφου 
Επιστημονική τεκμηρίωση των τεχνικών και μέσων αξιολόγησης της δύναμης και αντοχής που χρησιμοποιούνται στη 
Φυσικοθεραπεία, αξιοπιστία και εγκυρότητα. 
 

Ενότητα 9. Αξιολόγηση Μυϊκής Λειτουργικής Ικανότητας ΙΙ 
Αξιολόγηση τόνου και ελαστικότητας – βραχύνσεων μυοσκελετικών δομών 
Αξιολόγηση μήκους μυών και μυϊκών ανισορροπιών 
Αξιολόγηση κινήσεων, εύρους κίνησης 
Κλινικοί και επιστημονικοί (εργαστηριακοί) τρόποι και μέθοδοι αξιολόγησης του τόνου, της ελαστικότητας και εύρους κίνησης. 
Επιστημονική τεκμηρίωση των τεχνικών και μέσων αξιολόγησης του τόνου, ελαστικότητας και εύρους κίνησης που 
χρησιμοποιούνται στη Φυσικοθεραπεία, αξιοπιστία και εγκυρότητα. 
 

Ενότητα 10. Αξιολόγηση και ιδιοδεκτικότητας, αισθητικότητας και στερεογνωσίας. 
Αξιολόγηση της αισθητικότητας (δερμοτόμια, αισθητική κατανομή περιφερικών νεύρων), της ιδιοδεκτικότητας (κιναισθησία, 
αναπαραγωγή αρθρικής γωνίας, κλπ) και της στερεογνωσίας. 
Αξιολόγηση συνέργειας και κινητικού ελέγχου  
Αξιολόγηση νευρικού ιστού και αντανακλαστικών 
Νευροαναπτυξιακή αξιολόγηση  
Κλινικοί και επιστημονικοί (εργαστηριακοί) τρόποι και μέθοδοι αξιολόγησης των παραπάνω 
Επιστημονική τεκμηρίωση των τεχνικών και μέσων αξιολόγησης της ιδιοδεκτικότητας, αισθητικότητας και στερεογνωσίας που 
χρησιμοποιούνται στη Φυσικοθεραπεία, αξιοπιστία και εγκυρότητα. 
 

Ενότητα 11. Αξιολόγηση λειτουργικής ικανότητας και καθημερινών δραστηριοτήτων. Αξιολόγηση 
παθολογικών κινητικών προτύπων 
Κλινικοί και επιστημονικοί (εργαστηριακοί) τρόποι και μέθοδοι αξιολόγησης της λειτουργικότητας των ασθενών 
Εξειδικευμένες δοκιμασίες λειτουργικότητας ανάλογα με την πάθηση, δραστηριότητα, ηλικιακή ομάδα κλπ 
Κλινικοί και επιστημονικοί (εργαστηριακοί) τρόποι και μέθοδοι αξιολόγησης παθολογικών κινητικών προτύπων  
Παθολογικά πρότυπα άνω, κάτω άκρων και ΣΣ 
Επιστημονική τεκμηρίωση των τεχνικών και μέσων αξιολόγησης της λειτουργικότητας και των παθολογικών προτύπων που 
χρησιμοποιούνται  στη Φυσικοθεραπεία, αξιοπιστία και εγκυρότητα. 
 

Ενότητα 12. Αξιολόγηση ασθενούς σύμφωνα με διεθνή πρότυπα 
Ταξινόμηση σύμφωνα με το Διεθνές Σύστημα Ταξινόμησης της Λειτουργικότητας, Αναπηρίας και Υγείας του Παγκόσμιου 
Οργανισμού Υγείας (International Classification of Functioning, Disability and Health - ICF classification)  
Λεπτομερής αξιολόγηση της ανικανότητας – αναπηρίας του ασθενή 
Διάφορες μέθοδοι – συστήματα αξιολόγησης στη Φυσικοθεραπεία (αλγόριθμοι αξιολόγησης σε διάφορες παθήσεις κλπ) 
Ανάλυση και συνεκτίμηση πληροφοριών από διάφορες διαγνωστικές μεθόδους (X-Ray, MRI, CT κλπ) 

 

Ενότητα 13. Αξιολόγηση και περιβάλλον 
Η σημασία αξιολόγησης του περιβάλλοντος (σπίτι, εργασιακός χώρος, κοινωνικό περιβάλλον κλπ) του ασθενή 
Ο φυσικοθεραπευτής και  η πολυπαραγοντική ομάδα (ιατρός, ψυχολόγος, εργοθεραπευτής κλπ) κατά την αξιολόγηση 
Διαφορές στη διαδικασία αξιολόγησης του ασθενή σε διάφορα περιβάλλοντα (νοσοκομείο, σε επείγουσες περιπτώσεις, στο 
σπίτι, στο εργαστήριο, στο γήπεδο κλπ)  
Αγγλική ορολογία σχετική με το γνωστικό αντικείμενο του μαθήματος.  

 

Ενότητα 14. Τελική Αξιολόγηση των Φοιτητών. 
Αξιολογείται η συνολική επίδοση των φοιτητών σύμφωνα με τον κανονισμό σπουδών του Ιδρύματος και τον τρόπο αξιολόγησης 
του μαθήματος που αναφέρεται παρακάτω. 

 

Β. Περιεχόμενα εργαστηριακού μέρους του μαθήματος 
Ενότητα 1. Εισαγωγή στην Φ/Θ αξιολόγηση. Αξιολόγηση πόνου  
Χρήση κλινικών εργαλείων αξιολόγησης του πόνου (ερωτηματολόγια, δείκτες, πρωτόκολλα, χάρτης σώματος).  
Επίδειξη και χρήση τεχνικών και μεθόδων υψηλής τεχνολογίας (αλγόμετρο, ποσοτική αξιολόγηση του πόνου) με έμφαση στις 
ιδιαιτερότητες των ασθενών.  
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Πρακτική εφαρμογή μεταξύ των φοιτητών. 
 

Ενότητα 2. Αξιολόγηση στάσης  
Χρήση κλινικών εργαλείων (οδηγά σημεία, χάρτες σώματος, νήμα στάθμης κλπ).  
Επίδειξη και χρήση τεχνικών και μεθόδων υψηλής τεχνολογίας (τρισδιάστατα συστήματα ανάλυσης θέσης και στάσης - 3D 
posture analysis systems, spinal mouse, αξιολόγηση στάσης με χρήση φωτογραφικής μηχανής, ψηφιακών καμερών κλπ) με 
έμφαση στις ιδιαιτερότητες των ασθενών.  
Παραδείγματα και εφαρμογές. Αξιολόγηση των φοιτητών 

 

Ενότητα 3. Αξιολόγηση ισορροπίας  
Χρήση κλινικών εργαλείων (ερωτηματολόγια, κλινικές δοκιμασίες ισορροπίας, παρατήρηση κλπ).  
Επίδειξη και χρήση τεχνικών και μεθόδων υψηλής τεχνολογίας (πλατφόρμα ισορροπίας, δυναμοδάπεδο κλπ) με έμφαση στις 
ιδιαιτερότητες των ασθενών.  
Παραδείγματα και εφαρμογές. Αξιολόγηση των φοιτητών 

 

Ενότητα 4. Αξιολόγηση βάδισης  
Χρήση κλινικών εργαλείων (παρατήρηση, κλινικές δοκιμασίες αξιολόγησης της βάδισης, ανατομικά οδηγά σημεία για 
αξιολόγηση βάδισης κλπ).  
Επίδειξη και χρήση τεχνικών και μεθόδων υψηλής τεχνολογίας (δυναμοδάπεδο με ψηφιακές κάμερες και ηλεκτρομυογράφο, 
βίντεο ανάλυση, ποδοβαρόμετρα, πελματογράφος κλπ) με έμφαση στις ιδιαιτερότητες των ασθενών.  
Παραδείγματα και εφαρμογές. Αξιολόγηση των φοιτητών 

 

Ενότητα 5. Αξιολόγηση δύναμης 
Χρήση κλινικών εργαλείων (κλινικές δοκιμασίες μέτρησης της δύναμης, πρωτόκολλα, μυϊκό τεστ κλπ).  
Επίδειξη και χρήση τεχνικών και μεθόδων υψηλής τεχνολογίας (μηχανικά και ψηφιακά δυναμόμετρα, δυναμόμετρα χειρός, 
ισοκινητικό δυναμόμετρο, ηλεκτρομυογράφος, συσκευές δύναμης αναπνευστικών μυών, διαγνωστικός υπέρηχος κλπ) με 
έμφαση στις ιδιαιτερότητες των ασθενών.  
Παραδείγματα και εφαρμογές. Αξιολόγηση των φοιτητών 

 

Ενότητα 6. Αξιολόγηση αντοχής - κόπωσης 
Χρήση κλινικών εργαλείων (κλινικές δοκιμασίες μέτρησης της αντοχής, πρωτόκολλα, ερωτηματολόγια, κλπ).  
Επίδειξη και χρήση τεχνικών και μεθόδων υψηλής τεχνολογίας (ισοκινητικό δυναμόμετρο, καρδιοσυχνόμετρα, 
ηλεκτρομυογράφος, δαπεδοεργόμετρα, συσκευές δύναμης αναπνευστικών μυών, εργόμετρα, διαγνωστικός υπέρηχος κλπ) με 
έμφαση στις ιδιαιτερότητες των ασθενών.  
Παραδείγματα και εφαρμογές. Αξιολόγηση των φοιτητών 

 

Ενότητα 7. Αξιολόγηση ελαστικότητας – εύρους κίνησης 
Χρήση κλινικών εργαλείων (κλινικές δοκιμασίες ελαστικότητας, απλά γωνιόμετρα, ερωτηματολόγια, μετροταινία, κλπ).  
Επίδειξη και χρήση τεχνικών και μεθόδων υψηλής τεχνολογίας (ηλεκτρογωνιόμετρα, τρισδιάστατα συστήματα ανάλυσης 
κίνησης με υπερήχους και ψηφιακές κάμερες, κλπ) με έμφαση στις ιδιαιτερότητες των ασθενών.  
Παραδείγματα και εφαρμογές. Αξιολόγηση των φοιτητών 

 

Ενότητα 8. Αξιολόγηση ιδιοδεκτικότητας – αισθητικότητας  
Χρήση κλινικών εργαλείων (κλινικές δοκιμασίες αξιολόγησης ιδιοδεκτικότητας, κιναισθησίας, στερεογνωσίας, αισθητικότητας, 
κλπ).  
Επίδειξη και χρήση τεχνικών και μεθόδων υψηλής τεχνολογίας για αξιολόγηση ιδιοδεκτικότητας (τρισδιάστατες συσκευές 
αναπαραγωγής αρθρικής γωνίας, ηλεκτρογωνιόμετρα, ισοκινητικό δυναμόμετρο, ηλεκτρομυογράφος, συστήματα ανάλυσης 
κίνησης, δυναμοδάπεδο, συσκευές  κλπ) με έμφαση στις ιδιαιτερότητες των ασθενών.  
Παραδείγματα και εφαρμογές. Αξιολόγηση των φοιτητών 

 

Ενότητα 9. Αξιολόγηση κινητικού ελέγχου – συνέργειας - νευρικού ιστού – αντανακλαστικών 
Χρήση κλινικών εργαλείων (κλινικές δοκιμασίες κινητικού ελέγχου και συνέργειας μυών, παρατήρηση, ψηλάφιση).  
Επίδειξη και χρήση τεχνικών και μεθόδων υψηλής τεχνολογίας (βίντεο ανάλυση, τρισδιάστατα συστήματα ανάλυσης κίνησης, 
κλπ) με έμφαση στις ιδιαιτερότητες των ασθενών.  
Επίδειξη και χρήση κλινικών εργαλείων (κλινικές δοκιμασίες αξιολόγησης νευρικού ιστού και αντανακλαστικών).  
Παραδείγματα και εφαρμογές. Αξιολόγηση των φοιτητών 

 

Ενότητα 10. Αξιολόγηση λειτουργικότητας και παθολογικών κινητικών προτύπων 
Χρήση κλινικών εργαλείων (κλινικές δοκιμασίες λειτουργικότητας, τρόποι αναγνώρισης παθολογικών κινητικών προτύπων, 
ερωτηματολόγια, παρατήρηση κλπ).  
Επίδειξη και χρήση τεχνικών και μεθόδων υψηλής τεχνολογίας (βίντεο ανάλυση, τρισδιάστατα συστήματα ανάλυσης κίνησης, 
κλπ) με έμφαση στις ιδιαιτερότητες των ασθενών. 
Παραδείγματα και εφαρμογές. Αξιολόγηση των φοιτητών 

 

Ενότητα 11. Κλινικός συλλογισμός Ι 
Εξάσκηση κλινικού συλλογισμού με συνεκτίμηση και εφαρμογή των παραπάνω επιμέρους ενοτήτων σε αντιπροσωπευτικό 
παράδειγμα μυοσκελετικού ασθενή με απώτερο στόχο τη λήψη απόφασης και κατάρτιση θεραπευτικού πλάνου 
Πρακτική εφαρμογή μεταξύ φοιτητών σε ζεύγη ή μικρές ομάδες  
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Παραδείγματα και εφαρμογές. Αξιολόγηση των φοιτητών 
 

Ενότητα 12. Κλινικός συλλογισμός ΙΙ  
Εξάσκηση κλινικού συλλογισμού με συνεκτίμηση και εφαρμογή των παραπάνω επιμέρους ενοτήτων σε αντιπροσωπευτικό 
παράδειγμα νευρολογικού ασθενή με απώτερο στόχο τη λήψη απόφασης και κατάρτιση θεραπευτικού πλάνου 
Πρακτική εφαρμογή μεταξύ φοιτητών σε ζεύγη ή μικρές ομάδες 
Παραδείγματα και εφαρμογές. Αξιολόγηση των φοιτητών 

 

Ενότητα 13. Κλινικός συλλογισμός ΙΙΙ  
Εξάσκηση κλινικού συλλογισμού με συνεκτίμηση και εφαρμογή των παραπάνω επιμέρους ενοτήτων σε αντιπροσωπευτικό 
παράδειγμα καρδιοαναπνευστικού ασθενή με απώτερο στόχο τη λήψη απόφασης και κατάρτισης θεραπευτικού πλάνου 
Πρακτική εφαρμογή μεταξύ φοιτητών σε ζεύγη ή μικρές ομάδες 
Παραδείγματα και εφαρμογές. Αξιολόγηση των φοιτητών 

 

Ενότητα 14. Τελική Αξιολόγηση των Φοιτητών. 
Αξιολογείται η συνολική επίδοση των φοιτητών σύμφωνα με τον κανονισμό σπουδών του Ιδρύματος και τον τρόπο αξιολόγησης 
του μαθήματος που αναφέρεται παρακάτω. 

 

ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ και ΜΑΘΗΣΙΑΚΕΣ ΜΕΘΟΔΟΙ - ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ 

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΔΟΣΗΣ 
 

ΠΡΟΣΩΠΟ ΜΕ ΠΡΟΣΩΠΟ 

ΧΡΗΣΗ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΩΝ 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΣ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ 

 

Στις μεθόδους διδασκαλίας της θεωρίας του μαθήματος περιλαμβάνονται 
πολλές διδακτικές μέθοδοι και μέσα μεταξύ των οποίων: 
Διαλέξεις-εισηγήσεις με χρήση πίνακα, διαφανοσκοπείου, σταθερό 
προβολικό σύστημα (overhead projector), βίντεο και τηλεόραση 
Συζήτηση στην τάξη και ανατροφοδότηση 
Εργασία σε μικρές ομάδες ή ατομική 
Παρουσιάσεις φοιτητών 
Χρήση Τεχνολογιών Πληροφορικής και Επικοινωνιών (ΤΠΕ) (Πολυμέσων, 
ηλεκτρονική συζήτηση μέσω πλατφόρμας ασύγχρονης εκπαίδευσης και 
ηλεκτρονικού ταχυδρομείου)  
Επισκέπτες ομιλητές 
Το εργαστηριακό μέρος του μαθήματος διδάσκεται με χρήση των παρακάτω 
μεθόδων και μέσων: 
Επίδειξη και εφαρμογή των μεθόδων και τεχνικών του μαθήματος 
Επίδειξη και εφαρμογή του εργαστηριακού εξοπλισμού (συσκευές 
ανατροφοδότητησης, ΗΜΓ, πλατφόρμα ισορροπίας, πελματογραφία, 
ανάλυση κίνησης, ισοκίνηση, μέσα άσκησης κλπ) 
Εργασία  σε μικρές ομάδες 
Παρουσιάσεις φοιτητών 
Ανάλυση – παρουσίαση κλινικών περιπτώσεων 
Κλινική εφαρμογή  

ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ 
 Δραστηριότητα 

Φόρτος Εργασίας 
Εξαμήνου 

Διαλέξεις 39 ώρες  

Εργαστήρια 26 ώρες  

Μελέτη βιβλιογραφίας  60 ώρες 

Σύνολο Μαθήματος  
(25 ώρες φόρτου εργασίας 
ανά πιστωτική μονάδα) 

125 ώρες (5 ECTS) 

 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΦΟΙΤΗΤΩΝ  
 

Η αξιολόγηση της επίδοσης των φοιτητών πραγματοποιείται σύμφωνα με 
τον κανονισμό του Ιδρύματος, και προκύπτει από τον συνυπολογισμό του 
θεωρητικού και εργαστηριακού μέρους του μαθήματος. Βασική 
προϋπόθεση αποτελεί η επιτυχής ολοκλήρωση τόσο του θεωρητικού, όσο 
και του εργαστηριακού μέρους του μαθήματος. Η αξιολόγηση της επίδοσης 
του φοιτητή εξειδικεύεται ως εξής: 
• για το θεωρητικό μέρος του μαθήματος: 
πραγματοποιείται μία τελική γραπτή αξιολόγηση η οποία περιλαμβάνει 
ερωτήσεις ανάπτυξης ή/και ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής. Η βαθμολογία 
είναι από 0-10. Η βαρύτητα των τελικών εξετάσεων στο θεωρητικό μέρος 
αντιστοιχεί στο 70% της τελικής βαθμολογίας (συντελεστής βαρύτητας 0.7). 
• για το εργαστηριακό μέρος του μαθήματος: 
Οι τελικές εξετάσεις είναι προφορικές, όπου ο φοιτητής καλείται να επιλύσει  
πρακτικά προβλήματα και να εκτελέσει τις πράξεις που απαιτούνται. Ο 
τελικός βαθμός του εργαστηρίου είναι από 0-10. Η βαρύτητα των τελικών 
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εξετάσεων στο εργαστηριακό μέρος αντιστοιχεί στο 30% της τελικής 
βαθμολογίας (συντελεστής βαρύτητας 0.3). 
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